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Avoywyikn e€icoon
Jnt1=Jn+ fu-1, ya n 2> 1.

Agtooergn. To givoro A, SwouepizeTon G
OVO0 VITOGUVOAQ, GE AUTO TTOUL TO GUVOAQ
TOU OEV TTEPLEYOVV TO N KOl GE QUTO TTOU
TO. GUVOAQ TOV TTEQLEYOVV TO 7

[Tapaderyua yio n = 4

Aq =10, {1}, {2}, {3}, {1, 31} Ut{4}. {1, 4}, {2, 4}}
AnAodn 1oxver 0Tl

ommtov B, ={A €A, :ne Al

Kdabe A € B, dev mepiéxel 1o n — 1 éImoTE
wyver A€ B, © A\ (n} e A, _o.

Apa |By| = [A,,—9| kou eTTOUEV®DG

fn+1 = [Anl = [Ap-1l + |5y
= |Ap-1l + ﬂn—2‘
s fn T fn—-l-
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infz3l= Fibonacei[3]

Outf23)= 2
n2sk= U[n_] := ((1+8qrt[5])/2)*(n-1)
L[n_] := ((1+8qgrt[5]) /2)*n

Inf2d]= MatrixForm[N|[Table[{U[n], Fibonacci [nn] , L[n]l}, {n, 20}]1]1]
Out[24)/MatrixForms=

n—\

. T 3, 1.61803 )
1.61803 2. 2.61803
2.61803 2. 4.23607
4,23607 5. 6.8541
6.8541 8. 11.0902
11.0902 13. 17.9443
17.9443 21. 29.0344
29.0344 34. 46.9787
46.9787 55. 76.0132
76.0132 89. 122.992
122.992 144. 199.005
199,005 233. 321.997
321,997 377. 521.002
521.002 610. B842.999
842,999 987. 1364.
1564, 1887, 2287
2207. 2584. 3571.
3571, 4181. 5778,
5778. 6765.  9349.

\ 9349, 10946. 15127. )
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J[Bm]@né\ Mm@wmm& ,__g/,. Devripen  6.4.2020

a.1. AIAIPETOTHTA ' 187

Me avtn tnv meplypa@n, o VTTOAOYIOUWOS Tou wkd Twv 2520 kal 154 TTpoRUTTEL WS £ENC:

2520 = 16 - 154 + 56,

104 =2 -56 + 42,
26 =1-42 + 14,
42=3-14 + 0.

Apa, ged(2520,154) = 14.
TéAog, o vmoAoywouodg tou ged(a, b) yia touvs @uokovs apBuolc a. b, ue tov aiyéolbuo Tou
BukAeldn pitopel va yiver xonollomwoldvtoag Tig avabQoUKES OYETELS

gcd(a, 0) = a,
ged(a, b) = ged(b, v), 6mov v t0 vtdAouro tng Salpeong Tov a ue to b.

IIpogpavws av b > a, dnhadi av to TEWTO dpLoua eivar wWkEdTEQo aIrd To Sevtepo, ToTE a =
0:b+a, onéte ged(a, b) = ged(b, a), SnAadn o alydpibuog exteAeiton GOOTA via To tevyog b,a ue
KOOTOG u eTLITALOV avadpokn kKARon.

[Iowa eivar n swoAvstAokoTnta Tov alyoQibuou tov Eukieidn;

To roagtog extéAeong tou aiyoeiBuov Ttou EukAeldn elvar avdloyo tou apbuot) Tov Sloalpéceny
MOV AITAUTOVVTAL Yo Tnv gvpecn Twv vitoAolmtwv kdBe evdiapécov tevyoug. ‘Eva @edyua yio
TO KOOTOS Tov aAyoplBuov tov EukAeidn 8i8etan otnv Ilpdtacn 5.8. lNa tnv amddeifn tng, da
XQEWOTOVUE TO ETTOUEVO ANLLLLCL.

Anpua 5.7. Eotw a,be N* yuea> b kai a = nb + v, é:wov 0 < v < b. Téte v < a/2.

Amodeitn. Awakpivovue §vo TeQIITTOGELC -
Av b <a/2 16te v< b <a/2.
Ava>b>al2, tétea=1-b+(a-b),ondtc v=a-b<a-al/2=a/2. O

[TpoTaon 5.8 (IloAvTtAokdtTnTta Tov adyopibuov tov EuvkAeidn). Eotw a,.b € N* uye a > b.
O apifuds Twv Stalpécewv c(a,b) Tov amaTovvrar yia Tov VITOAOYLOUO TOU PEYIGTOU KOVOU
otaugeTn Twv a, b eivon wikpdtegos amno 2log, a.

Amobeign. Emedn a > b, émetan 611 a > 2. Oa }pnGWOoTTOWMGOUUE ETTAYOYR ©S TEOS a.

I'a a = 2 émetan 611 b = 1. Ztnv mwepimtoon avth €ovue 611 2 = 2-1+0 doa ¢(2,1) = 1 v
2log, 2 = 2, omdte o0 woyVEIOUOS LoYVEL.

‘Eotw 6L 0 wyverouds wxvel yio kdbe a < n, Sndadh av b < a < n tée c(a, b) < 2log, a.

Qa arodelyBel 6TL 0 1o LELOUGS toYVEL KO Yo @ = 7.

[pdyuati, atnv mepimtwon dov b | a éyxovue cla, b) = 1, oméTe 0 LGYUEIOUOS LTYVEL.

Av b { a, TéTe petd Ta dvo medTa Pripata tou alyopifuov Tov EukAeidn

a=mb+ v, 6mov 0 < vy < b,

b= Moty + Vg, 07OV 0 < U < Wy,

(Tov amartovv Svo Bagéoelg), To mEOPAnua vIToAoyiouot Touv ged(a, b) avdyetal 6To TEGRANK
vtoAoyiouov tov ged(vy, vg).
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188 KEPAAAIO 5. ETOIXEIA ©GEQPIAY APIOMQN

Apa,
cla, b) = c(vy, ) + 2.

ATté To TEOonyoUUEVO ARUUG TTQOKUTITEL OTL ¥ < v < @/2 < a = n, KOl ETMOUEVIC ATTO TNV
vmofeon Tng eTAYWYNS LoyxveL 0Tl

c(vy, vg) < 2log, vy < 2log, a/2.

Apa,
cla,b) <2log,a/2+2=2log,a—2log,2 + 2 = log, a.
AnAadn, o LoYVELOLOC LaYUEL. O

Mépwoua 5.9. Ia kdBe a, b € N* ue a > b, n memwepaouévn arodovbia (v;) ue v, = a, vy = b kai

Vi-2 - :
Ui = Uj_g — I_U—J Uiy, OOV Uy # O kar i =2 1,
i~1 -

Exel ueyioro beiktn uikpotepo ao 2log, a.

IMagatignon. H trponyovuevn tredtacn amodslybnke amd 1o I'dAAo pabnuatikd Gabriel Lamé.
MdAwota, o Lamé Berike €va KOAUTEQO @EAYULO Vial TOV albud Twv SLlapEcemV, GUYKEKQILEVA QLITE-
Selge o c(a, b) < Slog,,a = 1.505151log, a. H meotaocn avtn dewgeital To TEOTO AITtoTEAECUO
OYETIKA UE TOV VITOAOYIGUO TNC TMOoOAVTTAOKOTRTAC £VOC adyopiBpov.

2.1.6 O gmekteTauEvog alyopibuog tov EvkAeion

Mo onpavTiki e@ouoyi Tou aiyopiBuov tov EukAe(dn, extoc tng evpeong tou ukd twv aglbpov
a, b, eivan 6T puropel va yenowottonBel ko yio Ty evpeon dUo axkepalwv § KAl  yIo TOUS OTTOLOVS
gcd(a, b) = as + bt.
INa topddeypa, airéd Tic oyxéoelg
2520 = 16 - 154 + 56,
154 =2-56 + 42,
56 =1-42 + 14,
meokVITTEL OTL gcd(2520, 154) = 14 kow ematAov
14=1-56+(-1)-42
=1-596+(-1)-(1-154+(-2)-56) =3:-56+(-1)-154
= 3-(1-2520 + (-16) - 154) + (-1) - 154
= 32520 + (—-49) - 154,

dnAadn ged(2520, 154) = 3 - 2520 + (—49) - 154,
Avtictoya, aId Tic GYEceElg

168 = 6 - 20 + 18,

25=1-18+17,
18=2-7+4,
T=1-4+ 3,
4=1-3+1,

3=3-1+0,
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Ocwonua Zeckendorf.

Kdbe Jetikdg axéparog n umopel vo ex-
PRACTEL, KATA LOVASIKO TEOTTO, WS ABEOL-
OUOL OLOUPOQRETIKWY Un SLOSOYIKWV WV TNG
akoAovbiag twv apBuwv Fibonacci fi, 6-
[JTov k > 1.

B

Amooeién. Apxikd da deigovue 611 vITGEYEL
TETOL0 AOQOLGUOL KOl GTN GUVEXELO, UE TN
ponbewa Touv TTEONYOUVUEVOL AnuuATOC, Ta
aItooeiEovue OTL elvar Lovadiko.

['a tnv vTITOEEN do yeoncottonbel eTtol-
YOYN WS TTEOS TO A.

[a n =1 €xovue 6TL 1 = f1, kAL Yo 1 = 2
gxovue OTL 2 = fo9, GO N TTEOTOCN LGYVEL
nwan=12

‘Ectm 0Tt kKdBe aképonog apBuds wikeo-
TEQOS TOV N, OTTOV n > 3, EKPEALETAL WG
aBpolouo SLOPOEETIKWV Un SLabOYIKWY O-
QWV Tng axkoAovbioc twv apbuwv Fibona-
ccl. Oa OeryOel OTL KOW O 1 WITOQEL VO EK-
PEOCTEL UE TOV AVUTOV TOV TEOTTO.

[Todyuatt, €6t f; 0 ueyaAUTEQOS 0QLO-

29
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wog Fibonacci tov 6ev EeTrepva To n.

Av fi = n, T0T€ 0 n EKEEATETOL XENOULO-
TTOLWVTAS TOV 0QLOUO fr.

Av fr <n, 10te n = fi+(n—f;). Ioyvel 6T
n— fr < fr—1, QAMOGC av 1 — fi = fr—1 TOTE
n 2> fr+ fir—1 = fr+1, TO omoio efvon dtoo,
Aoy TO fr elvor 0 UeyaAUTeEQOS QELOWOG
Fibonacci stov dev €eTtepva o n.

ATO Tnv VITEOEGN TNC ETTOYWYNS O OPLD-
wos n — fr exkpeAceTon g dbpolwcuo Olo-
(POPETIKOV Un OLol00XIKOV O0QWV TNG OKO-
AovBiac Ttwv aplbuwv Fibonacct (Itou dev
TeEQLEXEL TOV aELOuod fr_1). Emrouévwg, o a-
owuogS n exk@EAceTAL WS dbgowcua Tov fi
KOl TOU avTigTolov abolcuatog yia Tov
n— fr. Apa, n mEOTACN LoYVEL YLo. KADE
n € N*.

Ytn cuvéyela da deifovue GTL yia kKABE n
T0 dBpoloua avtd elvar LOVOOLKO.

‘EGtw n 0 eAMdylotog TeTIKOC OKEQOLOG
0 0OTTO(0C ERMEACETAL UE TOUVAGYLGTOV OVO
SLOLPOEETIKOVS TEOTIOVS WS AHEOLGUOL OLOL-

26
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PORETIKWV Un Sadoxlkwv 6pwv TS OKO-
Aovbiog twv apBucdv Fibonacci. Oa Sei-
govue OTL 8ev uIroel va VITAEYEL TETOLOC
aLuog n. Ilpopavwe n > 3.

‘Eotw fi o ueyaAitepoc apbusds Fibona-
cCl JTov Oev Eemepvd To n. Emeldn n > 3,
gretal Ot fi > 1.

IHopatnpovue OTL n €kEEacn Tov 1 ®C
dBpoloua TTEETTEL Vo TTEQLEYEL TO fr. ITpdy-
UWaTL, OV 0 UEYLGTOC OO0 TOou abpolouol-
TOG ELVO-KO0 fr—1 TOTE ATTO TO TTEPONYOUULE-
VO An 0@0 aBpowoua da elvon wkEATEEO
Tob-%ﬁa UWLKQOTEQRO TOVL 71, TO OITOL0 £i-
val AToTTO.

Av f; = n, n ovaITaEACTOCN €LVOL LOVOL-
OLK.

AV f <n, t0tEn = fi+(n—fr) O-
UwG, ETTEON n — f < n €rmetar 4Tl VITAQYEL
LOVOOLKN avOITTaQAGTOGN TOV (n— fi) WS A-
Jpoloua SLaPORETIKWY Un S1o.d0YIKWV OQwV
Tng akoAovBiag Twv apbuwv Fibonacci, d-
Q0L N AVOITORAGTOCN TOV 7 £lvol KoL TTAAL

(58 Nigya



QLMGQ_W}& )\)\uQv\\fm\\(.EK -} &m— me;»pm 64,2000

LLOVOLOLKI.

Emouévmwg, 0ev vrtdpyer aplbuds n JTov
er@EAceTAL Ue V0 SLa@OoEETIKOUS TEOTIOVG
WS dBpoloua ue awtég TIc wWdtnteg, dopa
n ovaItoEAcTOcn £lvol WOVOOIKN ylol KAOe
n. |

28
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o etvar — 1.

Hapaodetypata. Kdabe apbuoc amd 1 eng
20 utropel va exk@paoctel povadikd wce A-
deolouo KATTOL®wV aItd Toug 6poug fg = 13,
J5=8 f4=95, /3=3, fo=2rm fi =1L
AKOAOVOOVV 0L eKPEACELS KADWC KAl Ol O
vTioTolxeS Svadikég A€Eels unkovg 6 yia
KAOe €xkppaon.

31



Cwlprma Madngorln - (27 —  Aemipn 6.9 2080

1= fi

2= fo

3= 13

4=3+1= f3+ fi

O = fa

6=5+1=f4+fl

1= fa+ fo

8=/5

9=8+1=f+ 1
10=8+2= f5+ fo
11:8+3=f5+f3
12=8+3+1=fs+ fa+ fi
13 = fg
4=13+1=fg+ f
15=13+2=f6+f2
16=13+3=fg + f3
17=13+3+1=fog+ f3+ f
1I8=13+35= fg+ /4
19=13+5+1=fg+ fa+ f
20=13+5+2=fg+ fa+ fo

32
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AqQubuot Bell

O aEuos Twv dapepicewv evdég Guvorov
E ue n ctoyela ovoudcetor apiuoc Bell
Kol cupPoAicetor ue By,

[Ipopavwg 1oyvel ot

n
B, = Z S(n, k).
k=1
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o

Me tn fonBela TNG TTOQAITAV®D CVOYWYL-
KNG €ELCMGNGS UWITOQOVUE VO VITOAOYIGOUUE
UEQLKOVG OITTO TOUGS TTEWTOUS OEOVS TNC Ol-
kKoAovBiog By:

n (0(12|3({4|05]| 6 | 7| 8 9 10
B,|1(1/2/5|15|352|203 877414021147 1153975

[Todayuoartt, vITAEYOoLV 15 TEATTOL VO SLoLe-
olocovue 10 GUvoAro [4]:=7 ! 143 /,sz
dhi2h8)i4} 1,2},13}44} {1.3}.{2},{4} U}i2.53514}
(1,2,3,{4} - {1}.{2).{3.4} {1.2}.{3.4] {1}.{2,4}.{3}
13)(2,4) {1,4).(2},8} (1.4}2.3} {1},{2,3,4}
1,3.4}2) (1,24)B8] {1,234} ‘

n, ue ieodvvaun ypopn
1/2/3/4 12/3/4 13/2/4 1/23/4
123/4 1/2/34 12/34 1/24/3
13/24 14/2/3 14/23 1/234
134/2 124/3 1234

81
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ETItA€ov 1GYVEL N avaywyikn €ELGwon

n
n
Bpi1 = Z (V)Bv

v=0
oTTov By = 1.
YuvovaocTikn artoderén. H Pacikn 16€a Tng
aTtodeLEng etvar OTL oL StaePiGELS TOV
[n + 1] Swopepicovtar wg TTEOS TO UEYEDOG
TOV VTTOGUVOAOV TO OTTOLO TTEQLEYEL TO GTOL-
xeto n + 1.

‘Eotw Aj+14 TO GUVOLO TV OLOUEQLOEWV
Tov [n + 1] oTic oTTolec TO VITOGUVOAOD TTOU
TeQLExeL To atoxeio n + 1 €xel ueyebog k.

Ta oVvoda Apt11, An+1,25 - Ap+ln+l
AITOTEAOVV (ol StopépLon Tou GUVOAOD TV
dwouepicewv Tov [n + 1].

Etouevwcg,

n+1

Bpi1= ) | Ans1il L)
k=1
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EmutA€ov, woxver 611 0 apbuds tTwv da-
UEQLTEWY TOV GUVOAOL Ay 11 i elvan {GOG ue
(kr_ll)Bn_kH. [Toayuatt, yioo kdBe Srauépion

TOU Aptqk VITAQYOVV (k}j- 1) TEOTTOL YLl val

eTAEEOVUE TO kK — 1 GgToela Tov [n] TTOU
Polokovtal GTo idto VITOGUVOAD ue tTo n+1
KOl YLOL TOL VITOAOLTTOL 1 — Kk + 1 gTotxela Tov
[n] vtdpyovv B, _j;.1 TEOTTOL KABOQELGUOV
TOV VITOAOLTTWV VITOGUVOAWV TNS OLOWEQL-
ong. Emouévmwg, aatd tnv TOAAAITTAAGLOGTL-
KN 0EYN TTEOKVITTEL OTL

n
‘ﬂn+1,k| - (k " 1)Bm—k+1=

AT TIC TTORAITAV®D GYEGELS £XOVUE OTL

n+l - n *
Bp+1 = Z (k i 1)Bn k+11~ Z (k)Bn—k

k=0

SRS

v=0 v=0

@ctovue v = n — k.
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